

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
(IMPRESIÓN "LA ESPERANZA")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Jueves 16 de Julio de 1914

Núm. 1.537

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APTARDO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)
El parlamentarismo
Ahora ya va de veras. El señor...

Por cierto que ahora hemos robustecido la observación que ya habíamos hecho otras veces. Cuando se abren las calderas de la máquina parlamentaria y a los obreros de esa fábrica se les da con la puerta en las narices, parece que todo el mundo se alegra, parece que a todos se les quita alguna pesadumbre o algún fastidio de encima. No son sólo los ministros, que pueden desde ahora piquear y administrar a sus anchas dormir a pierna suelta y a los miembros del Congreso y del Senado, los que se alegran; son los propios diputados y senadores los que no disimulan su satisfacción y parecen contentos como chicos a quienes el maestro les da las vacaciones.

Pues la observación esa viene cono de molde para que digamos nosotros que no es cierto que en España haya verdaderos devotos y adoradores del sistema parlamentario. No es verdad. Si lo fuera, estos días, que son de despedida, de ausencia, de obligado silencio y de impuesta cesación de las Cortes, sus partidarios mostrarían entristecidos y apenados. Y si sucede que se muestran alegres y placenteros, señal es de que no les importa un ardite que estén cerradas, o que estiman que es para todos mejor que no se hallen abiertas.

Pues lo que ocurre con el Parlamento, que es la chimenea mayor, al menos por la que sale más humo, del régimen, ocurre con las otras chimeneas de la democracia. Aquí se da un sentido que nos parecemos por el sufrimiento universal y por el Jurado, ponga por conquistas, y cuando llega el caso, esto es, la oportunidad de demostrar que se los quiere de veras, se declaran en huelga los electores y los jueces de hecho y hay que obligar a unos y a otros a que cumplan sus funciones soberanas con la cooperación y los castigos que establece la ley.

Es que no somos verdaderos amantes de la democracia los españoles? Ca, todo lo contrario: sentimos odio la democracia como ningún pueblo; lo que hay es que todos pensamos que la moderna es una falsedad y hay entre ella y las viejas libertades populares la misma distancia que la que separa a los luceros de las huellas estrelladas que dejan, cuando pasan por un lodazal, las patas de los gansos.

Miguel Peñarol
Madrid, Junio de 1914.

Francisco Clar Sánchez
Odontólogo
Ofrece sus servicios y su nuevo Gabinete.
Calle Pelaires, 55, 2.º—Palma

Una visita a las Adoratrices

Hablando con la Madre Superiora
Nuestros constantes anhelos de dar a conocer y apoyar con la publicidad las numerosas obras sociales que crecen y se desarrollan en Mallorca a la sombra de nuestra Religión, nos llevaron el lunes a la señorial "Villa Carmen", convertida en mansión de las Religiosas Adoratrices.

Nos recibíó afablemente la Madre Superiora. El cronista nunca había hablado con ella, pero a los pocos minutos de amena conversación comprendimos que se trata de una mujer virtuosa, sabia y discreta, de trato fino, sencillo y sumamente agradable. Le expusimos el objeto de nuestra visita, y he aquí lo que nos dijo contestando amablemente a nuestras preguntas:

"Nuestro Instituto persigue doble finalidad: adorar continuamente al Santísimo Sacramento y recoger, para regenerarlas o preservarlas, a jóvenes extraviadas o que se hallen en serio peligro de perderse. Cualquiera persona o entidad puede solicitar la admisión de tales jóvenes. Unas veces las traen las Juntas contra la trata de blancas, otras las Conferencias de San Vicente de Paúl, otras señoras particulares, y a veces las familias de las muchachas.

Aquí se les mantiene y se les instruye, gratis, durante tres años, terminados los cuales, completamente regeneradas, vuelven a sus familias, se casan o se hacen Religiosas. En España hay varios conventos de arrepentidas formados exclusivamente por jóvenes salidas de nuestras casas. En nuestro Instituto no pueden ingresar, ni tan sólo como hermanas de servicio: está completamente prohibido por la Regla.

Usted podrá comprender los gastos que nuestra obra ocasiona, pues no se trata de niñas, sino de personas mayores, y sin la caridad de nuestros protectores no podríamos sostenerla.

Para nosotras nada pedimos, pues el Instituto atiende a nuestras necesidades. Todo lo pedimos para las muchachas, a cuyo sostenimiento se subviene con la subscripción mensual que tenemos abierta, con los donativos recibidos y con el importe de las labores que las jóvenes confeccionan para las personas que las encargan.

Ahora solamente están acogidas en esta residencia doce jóvenes, y a medida que crezcan los recursos iremos aumentando su número. Cuidamos de ellas ocho Religiosas.

Para poder desarrollar libremente nuestra acción, es conveniente contar con edificio propio. El que ahora ocupamos, "Villa Carmen", no es nuestro; lo hemos alquilado. Nuestro deseo sería comprarlo, a fin de enancharlo y acomodarlo a nuestras necesidades.

Hablamos después acerca de la táctica que emplean las Religiosas Adoratrices para conquistar el corazón de las jóvenes extraviadas y conducir a las arrepentimiento. Nuestra interlocutora no ponderó las resistencias que hay que vencer con fino tacto y esmero. "Sin embargo—nos añadió—, Dios siempre bendice nuestra labor, y todas las muchachas, sin excepción, salen de aquí completamente transformadas. Las que tenemos en Palma, a pesar del poco tiempo transcurrido, ya no se parecen. Anoche todas querían velar junto al Santísimo, y como no era posible, tuvimos que sortearlas. Las subyugamos suavemente, y ellas, viendo el bien que reciben y nuestro

desinterés, pronto se muestran dóciles y sumisas. Así es que, a pesar de andar sueltas por la casa y no haber obediencia alguna que lo impida, no tememos que ninguna se nos escape, como sería temible en muchachas de esta índole.

La conversación prolongóse algún tanto. Nos enteramos del consolador arraigo que el Instituto va tomando en todas partes; de los opimos frutos que en todas partes se recogen y del apoyo que va dispensándose a obras tan benéficas, hasta el punto de que en la Argentina se han ofrecido al Instituto amplio edificio capaz para cincuenta Religiosas y trescientas jóvenes, corriendo, además, el sostenimiento de unas y otras a cargo de los generosos donantes de aqué.

Transcurrida media hora de agradable conversación, nos despedimos, agradecidos, de la Madre Superiora, y al considerar, más tarde, el número aterrador de muchachas extraviadas que existen en nuestra ciudad, hicimos fervientes votos para que las beneméritas Madres, que la Providencia nos ha enviado, puedan desarrollar con toda amplitud e intensidad su obra de purificadora redención.

J. P.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)
Recuerdo

Hace un año que compacto grupo de peregrinos mallorquines emprendió el viaje hacia Lourdes. No preguntéis los móviles particulares que llevaban a cada uno a los pies de la Santa Gruta, a consumir sus plegarias en el fuego de amor que arde, ante aquella imagen de la celestial Señora, en el místico incensario donde la naturaleza parece haber derramado sus encantos y hermosuras para rivalizar con los hombres en prodigar incensos a la más pura y laudable de todas las criaturas; preguntad sólo por los afectos experimentados al besar aquella roca que sirve de peana a la dulce Reina del Píreneo y que las lágrimas, besos y abrazos de millares y millares de romeros que han desfilado delante de ella, han pulido y abrillado como a mármol, y veréis como todos, tasando de nuevo el polvillo pegado entonces a la rosa de sus labios, se nos mostrarán satisfechos, y los que por diversidad absoluta de motivos cruzaron mares y tierras y vieron caer de sus ojos una lágrima al velar la noche con sus brumas el dulce nido en que se mecía nuestra cuna, al volver a poner en ella sus plantas, fué arrastrando la cadena que aquella Mujer de tez blanca y vestimenta algún tanto ahumada por los cirios echó a sus corazones al besar su rústico escabel.

Cómo es, pues, que cuando visitan la Santa Gruta de Lourdes quedan ligados a aquellos parajes y el pectorelante a su Reina con tan fuertes lazos de amor? ¿De dónde nacen, dónde tienen su origen estos efluvios de amor que brotan para la Virgen de Massabiell, de los corazones de cuantos han visitado su palacio?

La causa de estos sucesos es incognita que, en el orden humano, yo no sé despejar todavía, pero sí palpó sus hechos, reconozco sus realidades, y cualquiera que haya visto a Lourdes dígame si no es verdad lo que estoy manifestando.

¿Cuántas veces habéis girado vuestros ojos a aquellas rocas cenicientas que, coronadas por la suntuosa basílica gótica, se abren y huecan a la orilla del Gave para dar, en uno de sus boquetes, nicho a la celestial Señora y cobertizo al Santo Altar? Yo, en mis penas, y no menos también en los momentos de alegría, he girado hacia allí mis ojos y he recordado dulces episodios, cuadros consoladores presenciados en aquel teatro en que sólo la fe, la esperanza o el agradecimiento movían a sus actores, que cantaban, al sán monorrítmico de las aguas del río y del susurro de los vientos al azotar las acacias, los loores de la Reina de aquellos contornos y de todos los corazones.

¿Cuántas veces os habéis trasladado, en alas de la imaginación y salvando con el solo querer las distancias, a la plaza del Rosario, para asistir en espíritu a la procesión del Santísimo, ante apiñada fila de enfermos, muchos de ellos de cuerpo, muchísimo más infectos en el alma?

Y ¿no es verdad que, más de una noche, luzcan o no en el firmamento las estrellas, vuestros ojos han visto serpear de nuevo entorno de la Virgen Coronada la Procesión de las Antorchas y habéis oído también el dulce Ave, Ave, entusiasta estribillo del himno popular?

Pronto la ciudad de Lourdes presentará un nuevo espectáculo que revestirá, si cabe, mayor suntuosidad y esplendor que las fiestas cincuentenarias celebradas en 1808.

El culto a la Eucaristía atraerá a la bella Lourdes millones y millones de fieles. Políglota será entonces la aclamación que se oirá ante la Santa Gruta. Tendrá el habla mallorquina también sus representantes en este concierto de todas las lenguas, y si éstos son pocos, por desgracia, ¿habrá ninguno que haya besado las rocas de Lourdes y no esté allí presente al menos de corazón?

"A tant gentil paratje
«en sant peleginatje
voldriem retornar.
«Si no tornam, Senyora
«un cor qui molt anyora
«d'un vol passa la mar.
«Passant la marineda,
«de nostra Illa daurada
«n'arribarà el supir
«qu' a la claror dels ciris
«y al res de saltiris
«aquí vendrà a florir.
Fridolin

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)
Fantasías británicas

Leo y copio de un hermoso artículo de Asterisco, ameno cronista de "La Gaceta del Norte".

"Anoche pusieron en mis manos un número de la revista inglesa "The Star".

Dedica una página a la cogida de Rafael Gómez Gallo, en Algeciras. Traduzcamos algunos párrafos:

"Entre los toreros españoles, el Gallo es el más supersticioso. En el parque de su casa de Granada se pasea, entre la admiración de los amigos que van todas las noches a beber Jerez, un pequeño elefante que le regaló el Rey de España por haberle brindado un toro en Madrid.

"(The Star, no dice que se lo tiró desde el palco, como exige la etiqueta taurina, por no alarmar a sus lectores.)

Este regalo—sigue "The Star"—tiene su historia. El Rey supo que el Gallo tenía mucha afición a los elefantes.

(¿Muchísimo! Como que no había de otra cosa. Está pesadísimo con eso de los elefantes.)

Y como en España el simpático animal es, por decirlo así, el antídoto de las culpas, cuyo solo nombre

llegaban de tropel, y me parecían todas igualmente agradables. Hubiera querido no rechazar ninguna, y estaba lo más embarrado del mundo en medio de esta batahola sonriente, que me llamaba a derecha, a izquierda, delante, detrás, debajo, encima. El drama y la comedia se amotinaban y se colocaban alrededor de mi espíritu irresoluto; veía por todas partes cosas interesantes y llenas de atractivo, fáciles de ponerse por obra y que me solicitaban energicamente. Yo no sabía a cuál atender.

Para colmo de fantasía, un proyecto, una aspiración, yo no sé cómo decirlo, una combinación práctica surgió súbitamente del fondo de mi cerebro sobreexcitado. La hallé burlesca al primer aspecto, y la recibí con una carcajada; pero no tardó mucho en imponerse bruscamente a mi pensamiento.

¿Qué buscaba yo en definitiva? ¿Y qué era para mí esta tarea literaria que tantas penas me costaba el abordar? Un comercio de cortísima ganancia, un medio muy pobre y eventual para no morir de hambre. Lo que me quedaba de mis fiebres de la víspera, era el miedo; es poco, el terror muy natural y razonable de succumbir pronto bajo el hambre en mi impotencia y mi abandono. Yo era

un naufrago perdido en medio del océano de París, donde nadie, seguramente, me tendería una tabla de salvación.

Ahora bien; como tabla de salvación, mi combinación no era de despreciar. Repugnaba algo a mis pretensiones, mis ambiciones, mi vanidad; pero la necesidad hace la ley, y yo la veía fácil en su ejecución. En efecto; sólo se trataba de ir a ese baile de familia, donde mi pastelería me había invitado, y mostrarme allí amable. "En él se hacían bodas, mi combinación consistía en malcasarme con una danzarina de la calle de los Lombardos, hija de un droguero o heredera de un comerciante de pescado. Era una grosera caída para un aspirante al éxito, al brillo, a la gloria; pero había visto en mi país numerosos caballeros restaurar su escudo, empañado por la miseria, con el auxilio de un dorado semejante.

Al principio, lo recuerdo bien, burlábase de mí país un poco de la aventura, y después las cosas volvían a tomar su camino muy dulcemente. A los pocos meses ya no se hablaba más de esto. Por otra parte, yo no era noble. Cuando tuviera bajo mis pies el trampolín de seguridad, cuando no tuviera que pensar en el cuidado prosaico de vivir, me lan-

la arena, el Gallo tenía en mucha estimación el regio presente. Puede decirse que la causa de su cogida ha sido la muerte del pequeño elefante. Cuando el famoso torero se dirigía a la Plaza, se le entregó un telegrama en el cual se le anunciaba que Dorado (asi asegura "The Star", que se llamaba el elefante) había muerto.

(Estridido la trompa, habiésemos dicho nosotros.)

El Gallo palideció y dijo a su madre:

"—My dear mother!... I shall be killed this afternoon!... Dorado, my poor Dorado is dead!..."

Que traducido dice:

"—Madre mía, ¡me matarán esta tarde!... ¡Dorado, el pobre Dorado ha muerto!"

(Y ya se sabe aquí, en cuanto se muere un elefante, a morir los caballeros: El pasado domingo debieron morir los elefantes de Joselito, de Mazzantini y de Rodarte. Lo que no se muere nunca es eso de tomarnos por el pito del sereno. ¿Quién supiese chino para ver que dice del Gallo el órgano oficial de Yuan-shi-Ksi...)

En los chinos, Asterisco amigo, cualquier tontería sería disculpable, porque viven muy lejos de nuestro país y no están obligados a conocerlos; pero en los ingleses, que desde hace años ejercen tutela directa sobre España, que nos llevan el dinero por cientos de millones y que presumen de ser nuestros aliados y protectores, no tienen perdón estas injurias.

Hace pocos días "The Times", publicó un suplemento dedicado a España, un suplemento que ha debido costarnos un riñón; cada dos por tres la Prensa acoge notas ofiosas remitidas desde Madrid, en las que se ponderan los progresos políticos y culturales de nuestro país, elogiando la obra de nuestros gobernantes y hasta su táctica electoral.

Pero estos sacrificios, por lo que se ve, resultan ineficaces y contraproducentes. Apenas dejamos de pagarles a tanto la línea y escriben por su cuenta, ya volvemos a ser la España pintoresca y semisalvaje descrita por Dumas, Gauthier y Graham.

Ni los pastores literarios que viven a cuerpo de rey en Madrid y que pasan temporadas en su país gastándose los cuartejos que, gracias a la tolerancia española, consiguen ahorrrar en España, han logrado que sus compartirios modifiquen el concepto desdenso que les merecemos.

"España, país clásico de la miseria, que ha hecho un arte de la mendicidad...", decía no ha mucho "Daily News", olvidando que este país de mendigos, desde la entrevista de Cartagena, ha metido en manos británicas cientos de millones de pesetas, y el mismo "Times", el de los suplementos hispanófilos pagados a peso de oro, en su número de anteayer llegado a Madrid, para dar cuenta de una colisión ocurrida en una taberna de Londres entre ingleses borrachos que acabaron apuñalándose, dice: "Fué una orgía a la española."

Hace poco han protestado varios colegas de las injustas apreciaciones referentes a nuestro país que contiene la edición inglesa del "Baedeker".

La gran guía internacional de viajeros dice que somos un país de mendigos y timadores, donde no hay justicia ni garantías ciudadanas, y aconseja a sus clientes que se rodeen de las mayores precauciones en el caso de arriesgarse a realizar un excursión por nuestra tierra.

"The Globe", hablando de una corrida regia celebrada en esta capital, decía las siguientes barbaridades, que

hacen buena la leyenda del elefante del Gallo.

"La bella Reina Victoria, nuestra egregia compatriota, profesó, como es natural tratándose de una dama de buenos sentimientos, aversión profunda al bárbaro espectáculo de los toros. Pero la etiqueta de la corte de España impone a las Reinas el doloroso deber de asistir a tres corridas de corte que se celebran al año, en las que suelen lidiar conocidos caballeros de la aristocracia, dirigidos por algún afamado torador. A estas corridas acuden habitantes de las más lejanas provincias de España, y los días en que se verifican son conceptuados como de fiesta nacional.

En la última, que fué la del día del Corpus, la Reina doña Victoria pasó momentos muy amargos. Vestida a la usanza española y tocada con claves, tuvo que permanecer en su palco durante toda la corrida, ocultando con forzadas sonrisas la repugnancia que le producían los actos de fiera que se realizaban en el redondel.

Un solo toro, en defensa de su vida, tumbó a seis lidiadores y doce caballos. El público, todavia no ahito de sangre, pedía más caballos.

Doña Victoria estaba pálida, y, sintiéndose enferma, quiso marcharse; pero el Rey, temiendo que, si el pueblo advertía aquellos desfallecimientos, la Reina se hiciese impopular, procuró distraerla, ordenando a los músicos que tocaran hermosos aires de nuestro país.

Todo fué inútil, sin embargo, y la Reina tuvo que retirarse medio desmayada..."

En aquella misma reseña, que firmaba un tal W. Fursther, se decía que en el palco regio de la Plaza de Toros de Madrid, durante las corridas, se celebran conciertos de guitarras, y en los intermedios, "la familia real suele retirarse a un antepalco morisco, donde se organizan fiestas andaluzas".

Para pasmo de nuestros lectores, diré que "The Globe", es un periódico ultraconservador, muy sesudo y moderado en sus juicios.

¿Qué más? De la propia Prensa inglesa partió aquella noticia que, según cuentan, hubo que rectificar por la vía diplomática, en la que, confundiendo al respetable secretario de D. Alfonso XIII, don Emilio Torres, con el diestro Bombita, decían que el Monarca, para demostrar sus deseos de identificarse con los sentimientos del país, había conñado su secretaria particular a un eminente torero retirado, persona de gran ilustración que, en el mundo taurino ganó gloria y fortuna, usando el apodo de "Bombita"; y luego, para justificar el nombramiento, añadían que Mister "Bombita", era muy significado por sus ideas liberales.

Señores, horroriza pensar lo que la Prensa inglesa diría de nuestro país si no gastásemos en subvencionarla, si cien mil duros en subvencionarla, si la casa Vickers no construyese nuestros barcos y si hubiésemos tenido el acierto patriótico de alarnos con Alemania.

Cirici Ventalló
Madrid, Julio de 1914.

La Iglesia en Francia

Persecución
Pasan de 120 los establecimientos y escuelas congregacionistas cuya clausura ha sido recientemente decretada por el gobierno francés.

Ocupándose en este asunto, escribe M. Duquay en "Le Soleil": "Cuando Francia tiene necesidad más que nunca de unión y de pacificación,

por otra parte, trataba de mostrarme buen hijo en la medida posible, sin permitir jamás la familiaridad. Era medio noche; había ganado bien el descanso; me acosté y dormí como un bienaventurado.

A la mañana siguiente me levanté lleno de valor; hubiera querido salir un poco, pero renuncié a ello, no queriendo perder un solo minuto de mi trabajo. ¡Ah! No me detenía la pereza, y me prometía maravillas de aquel día entero pasado con la pluma en la mano. El sueño de mi matrimonio por dinero se había desvanecido; ya no quería la pequeña verdulería pescada en la calle de los Lombardos. El arte es un talismán, y yo quería en esta mañana no deber cosa alguna sino al arte puro, y combinaba en mi cabeza un pequeño drama poético, una novela muy corta pero muy llena de interés, especie de idilio en prosa, que iba a ser, en mi opinión, una verdadera obra maestra, llena de pasión y de sencillez. Las frases me ocurrían todas hechas en esta preparación plena de atractivos, las admiraba francamente al pasar, desdénando fijarlas sobre el papel; de tal suerte estaba yo seguro de la fidelidad de mi memoria.

Solamente hacía un frío bastante vivo

nuestros gobernantes no piensan más que en irritar los espíritus, oprimir las conciencias y desterrar a ciudadanos cuyas opiniones no responden a su programa masónico.

Y añade: "Mientras se dejan vacías las casas congregacionistas y las escuelas cristianas, las cárceles se llenan de jóvenes asesinos que ponen en práctica las teorías ateas y anarquistas."

La Croix protesta indignadamente contra este atropello y brutal abuso de la fuerza, y dice que Francia ha vuelto a los tiempos del combismo violento.

Miscelánea
Caso de longevidad
Ha cumplido 103 años, es decir, 3, según él, pues, al llegar a los cien, decía muy ocurrente: "Ahora empiezo a contar de nuevo...", el Reverendísimo Padre Anacleto de Salazar, Abad mitrado de los Canónigos Regulares Lateranenses, y que había hecho algunos años en la casa canónica del Sagrado Corazón, establecida en Oñate. En dicha villa galpuzcoana es el personaje más popular; con todos tiene grande amistad, a todos reprende, para todos tiene siempre alguna oportuna salida de su natural gracia.

Cuando se le pregunta qué ha hecho para llegar a tan avanzada edad, contesta: "Comer poco y cenar más poco", dando gran importancia, además, a la educación que supo inculcarle su madre, de quien cuenta, con mucha sal, que, siendo chico, le tuvo colgado, de castigo, por haber robado unas ciruelas en una huerta.

Un traje de diez millones
La Aduana de Nueva York se incautó provisionalmente hace pocos días de un traje de hombre que dice en su etiqueta que el dueño que es una maravilla, como que está bordado en plata y adornado con 8.000 perlas finas colocadas sobre reales de oro.

Se le ha evaluado en diez millones de francos.

Refiérese que lo compró en Stuttgart (Baviera) un negociante que lo destinaba al millonario norteamericano Pierpont Morgan, quien quería adquirirlo, pero a no ponerse, sino para su museo particular.

Pero Pierpont Morgan murió, y el negociante alemán trata de encontrar otro comprador.

Posee documentos que prueban que el traje fué mandado hacer por el rey Otón de Baviera, muerto el año pasado, después de un cuarto de siglo de locura.

El mismo Otón dibujó la forma del traje y los adornos.

El negociante alemán, así que pague sus derechos de entrada, exhibirá el maravilloso traje en uno de los palacios de la Quinta Avenida.

Confía en que los multimillonarios de aquel país se lo disputarán.

Centenario patriótico
Se han celebrado en Ginebra grandes fiestas conmemorativas del centenario de la entrada de la República ginebrina en la Conferencia helvética.

Era el 31 de Diciembre de 1814 cuando Ginebra reconquistó su independencia.

Los franceses se habían retirado de allí, huyendo de los austriacos.

Se constituyó un Gobierno provisional, y fué proclamada la restauración de la antigua república ginebrina; pero luego la mayor parte de los ciudadanos de Ginebra, recordando los lazos que la habían unido otras veces a Soleure, Friburgo, Zurich y Berna, pidieron que la república fuera agregada a la Confederación suiza.

zaria, esto era indudable, de un solo vuelo a mis destinos.

Y entonces, una vez que yo estuviese en el pináculo, ¿quién iría a averiguar el origen de mi esposa? No hay más que un nombre en la casa, el del marido, y ya esperaba hacer el mío bastante sonoro para ahogar en torno suyo todas las murmuraciones. En verdad, no tardé mucho en compadecerme de mis escrúpulos. La mayor parte de estas buenas mujeres que venden cangrejos, tienen pingües rentas y bienes raíces, y por otra parte no se casa uno con la familia. La joven podía muy bien ser aceptable, yo la educaría, la daría barniz de sociedad...

Una vez montado sobre este caballito, empujé mi camino y no pensé un solo instante en mi aportación personal, que era de tres francos menos algunos céntimos. No se trataba sino de deslumbrar a aquellas buenas gentes; yo me creía desde luego capaz de esto, y llegaba al fin de mi segundo día sin haber escrito aún, una sola línea.

Pero esto no me inquietaba; ya me veía casado y no tenía otro cuidado que debastar con toda la presteza posible a mi mujer, teniendo sometidos y a cierta distancia a mis suegros, con los cuales,

El primero de Julio de 1814, desatamientos de tropas federales suizas penetraron en Ginebra; y a poco la Dieta Helvética aceptaba a Ginebra como cantón número 22 de la Confederación.

rantes y de una longitud de seis kilómetros, recorrió la ciudad. Fue representada una obra histórica, letra de Mr. Bopp y música de M. Dalcroze, tomando parte en la representación 1.700 personas, en un gran teatro al aire libre, construido a orillas del lago de Ginebra y

ante cincuenta mil espectadores, que aplaudieron la obra. El último día de festejos hubo juegos olímpicos, cabalgatas y otros números dedicados a la juventud.

Buscón

del exsubsecretario del Ministerio de la Gobernación señor Prado Palacios.

—Acompañando a sus hijos, de cuya llegada dimos cuenta en nuestra última edición, llegó ayer a Palma, procedente de Madrid, donde por tan duro trance acaba de pasar, la distinguida señora doña Catalina Verd, Viuda de Morell.

Reiteramos, con tal motivo, a la virtuosa dama la expresión de nuestro pésame, que hacemos extensivo a sus hijos. A una y otros deseamos el auxilio necesario para soportar con cristiana resignación pérdida tan grande como la sufrida.

—Ayer, a las seis y media de la tarde, en el vapor "Mahón", salieron para el puerto de su nombre don Rosa Canals, don José Alonso, don Juan Arguimbau, don Gabriel Hernández y don Francisco Ribes.

Para Barcelona salieron anoche, a las diez, en el rápido "Rey Jaime II", don Joaquín Orlandis, don María Noguera, don Juan Valent, don Fernando Arcos, don Tomás Pou, don Marcos Ramanell, don María Porcel, don José Cardell, don Miguel Moragues y don Juan Vicens.

También embarcó en el mismo vapor el Vicepresidente de la Cámara Oficial de Comercio don Jaime Morey, acompañado de su señora esposa.

Para igual punto salió el Comandante de Ingenieros don Miguel Domenge, acompañado de su esposa.

—Para Ibiza salieron anoche, a las diez, en el vapor "Isleño", don Juan Canals, don Vicente Bonet, don Gabriel Fuster y don José M. Gimeno.

—En el vapor "Bellver", han llegado hoy, a las siete de la mañana, procedentes de Barcelona, don Julio Morales, don Pascual Aragonés, don Juan Varel y familia, don Pedro Benito, don Gabriel Cañades, don Manuel García, don Juan Oliver, don Gabriel Vives y don Jaime Binimelis.

—Procedentes de Mahón, han llegado esta mañana, a las cinco, en el vapor "Monte Toro", don José García, don Juan Batlle, don María Carreras y sobrina, don Inés Florit, don Gregorio Serra y don Petra Socias.

Fallecimiento

Ha subido al cielo, a la edad de diez meses, el niño Manuel Castelló y de Fuenmayor, hijo del capitán de Artillería don Francisco.

Enviamos a sus afligidos padres la expresión de nuestro pésame.

C. M.

Sóller, 14 de Julio de 1914.

DEL MAR

Entradas

Ayer, a las cinco de la tarde, llegó el "Formentera", de Cabrera. También llegaron los veleros "María y Vicente", el primero de Ibiza, con lastre, y el último de Torreveja, con sal.

Salidas

Hoy han llegado: El vapor correo "Bellver", de Barcelona. Y el vapor "Monte Toro", de Mahón.

Despachados

Hoy deben salir: El vapor correo "Miramar", para Argel. Y el vapor "Bellver", para Barcelona.

Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Valencia, el vapor correo "Cataluña".

Las Colonias Escolares

Anoche en las Casas Consistoriales se reunió la Comisión especial de la Junta local de primera enseñanza encargada de la organización de las colonias escolares de este verano.

Presidió la reunión el alcalde accidental señor Carbonell y asistieron los señores Bannasar, Tergadas y Castaño.

Se acordó la organización de dos colonias, una de niños y otra de niñas. La primera estará constituida por 25 colonos: 20 alumnos de las escuelas nacionales de este municipio y 5 alumnos de las escuelas privadas registradas en el Ayuntamiento.

La colonia de niñas la formarán 15 de las cuales 10 y 5 respectivamente serán alumnas de las escuelas nacionales y privadas, en las mismas condiciones que los niños.

El sitio donde residirá la colonia no está definitivamente acordado, siendo casi seguro que la de niños irá a Andraitx, al igual de los otros años, y la de niñas se establecerá por los alrededores del Arenal. Para ultimar las instalaciones se comisionó a los señores Bannasar y Tergadas.

La salida de las colonias será un acto oficial, siendo el punto de partida la propia Casa Consistorial y se procurará darle alguna solemnidad. Para la recluta de los colonos, el señor Alcalde se dirigirá a los señores maestros, interesándose que le indiquen los alumnos y alumnas que, a su juicio, necesitan más la Colonia.

En un día determinado, con asis-

Sección informativa

El Obispo preconizado de Lérida

Subscripción para regalar un báculo al Obispo preconizado de Lérida, Ilmo. Sr. Dr. D. José Miralles: (Continuación)

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for Sr. Gobernador Civil, Sr. Monserrate Sbert, Sr. Juan Maliberit, Sr. Joaquín Rovira Truyols, Sr. Miguel Binimelis, Sr. D. Elvira Roca, Sr. D. Antonia Binimelis, Sr. D. Guillermo Nadal Servera, Sr. Juan Massanet y Verd, Sr. Juan Massanet y Moragues, Sr. Marqués de Casa Desbrull, Sr. D. Sebastián Palmer Etades, Rdos. Padres Misioneros de San Vicente de Paul, Sr. Sr. D. Antonio Ferrer Roig, Pbro., Sr. Sebastián García Mas, Pbro., Sr. Juan Ballester Tallades, Pbro., Sr. Pedro José Llompart, Pbro., Sr. D. Rafael González, Sr. Sr. D. José Tomás Mir, Pbro., Sr. D. Guillermo Galmés, Sr. Sebastián Felu, Abogado, Sr. Sr. D. Guillermo Moragues, Cura-Párroco de Deyá, Sr. Antonio Massot, Pbro., Sr. Antonio Servera, Pbro., Sr. D. Antonio Barceló y Bosch, Sr. Antonio Campins, Sr. José Socias, Sr. Sr. D. Pedro Muntaner Bonet, Pbro., Notario eclesiástico de Manacor.

Suman 4.797'80

La Junta Directiva del Círculo de Obreros Católicos de Palma ha acordado celebrar definitivamente esta subscripción el día 31 del mes en curso, suplicándonos hagamos constar desde estas columnas las más expresivas gracias a todos los donantes en general y a cada uno en particular, sin perjuicio de hacerlo, Dios mediante, por medio de su Boletín Obrero, órgano de dicha entidad.

Se nos comunica también que a principios de la semana entrante quedará ultimada la placa que, como dedicatoria, se fijará en la parte superior del cajón que contiene el báculo, la cual dice:

"Por iniciativa del Círculo de Obreros Católicos de Palma y por subscripción popular se ofrece este báculo que fué propiedad del Reverendísimo e Ilmo. Sr. D. Juan Maura Gelabert, Obispo de Orihuela, a su discípulo y ex-Consiliario de este Círculo el Rvmo. e Ilmo. Sr. Dr. don José Miralles y Sbert, Obispo de Lérida."

Tan luego esté ultimada dicha placa, se expondrá al público una y otro acompañados del extracto de cuentas y sus debidos justificantes.

Se nos solicita hagamos constar hoy, y gustosos lo hacemos, que el sobrante que resulte, siguiendo precedentes de idénticos casos, se aplicará a la adquisición de las capas magnas.

Noticias militares

El diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado la siguiente Real orden circular:

"En vista de un escrito del capitán general de Baleares, proponiendo la modificación del artículo 24 del Reglamento de la Penitenciaría militar de Mahón, aprobado por Real orden circular de 31 de Octubre de 1909 (C. I. núm. 211), el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo expuesto en el citado escrito y con el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha servido resolver que se entienda reformado el expresado artículo en la forma siguiente:

Art. 24. Todas las clases de tropa, al ser destinadas a la Penitenciaría llevarán además de sus primeras puestas de vestuario completas, y en el estado en que las tengan, el capote y ros que usaban en su anterior Cuerpo, remitiendo con su documentación la correspondiente boja de prendas, abonándose a éste por el fondo de material de la Penitenciaría el valor de dichas prendas mayores en el estado de vida en que se encuentren, y al causar baja en la misma marchen con las indicadas prendas a sus Cuernos, previo abono por éstos del valor según el uso en que las lleven."

Comisión especial de la Escuela graduada

Bajo la presidencia del Alcalde accidental, don Gabriel Carbonell, y con asistencia de los señores vocales don Francisco Rover y don Miguel Trián, se reunió ayer por la tarde, en las Casas Consistoriales, dicha Comisión.

Se procedió a la lectura del acta anterior, que fué aprobada por unanimidad.

La Comisión se dió por enterada de que el día 23 del actual, será presentada la liquidación de las obras de construcción del edificio donde está instalada dicha escuela.

En vista de un oficio del Director de la antedicha escuela, se trató de la conveniencia de que las profesoras de la sesión Froebelliana, doña Josefa Bauzá y doña Rosa Estarás, subvencionadas por el Ayuntamiento, pasen a Barcelona, al objeto de asistir a la Escuela de verano, organizada por el "Conceill d'Investigació Pedagógica", permaneciendo allí durante el tiempo de los tres cursos intensivos que comprenderán:

Teoría y práctica del Método de la Doctrina Montessori. Enseñanza del dibujo del natural; y Enseñanza del trabajo manual educativo.

Se cambiaron impresiones sobre el Reglamento que se está redactando para el régimen interior de la escuela graduada, del que se dará cuenta en una de las próximas sesiones que celebre dicha Comisión.

Se dió cuenta de una Memoria redactada por el vocal don Francisco Rover, en la que con gran lujo de detalles se explica el funcionamiento de dicho centro docente, cuyo trabajo pasará a estudio de los que integran aquella Comisión.

Se convino, por último, que el viernes día 17 del mes en curso, a las seis y media de la tarde, tenga lugar el acto de inauguración de la Exposición de trabajos realizados en la referida escuela durante el curso que está próximo a terminar.

Y, no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

De Sóller

Repatriación de premios

Los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas, que con tanto acierto y beneplácito del público dirigen el concurrido Colegio de Santa María, han celebrado esta tarde la solemne repatriación de premios y proclamación de las notas obtenidas, durante el finido curso, por los alumnos, siendo éstas muy satisfactorias y halagüeñas.

El acto ha tenido lugar en el vasto y espléndido salón del "Fomento Católico", cedido galantemente por la Congregación Mariana, como prueba de afecto y agradecimiento a los Hermanos por el valioso concurso y cooperación que prestan a la buena marcha de la Congregación.

A las cuatro en punto se halla el salón atestado de gente y se alza el talón de boca, el cual nos recuerda la gesta más gloriosa de nuestra Historia, y se pone en escena un sainete titulado "Los Premios", por alumnos de la quinta clase; se recitan varias poesías, y con mucha gracia y doraña canta un grupo de niños una marcha militar titulada "Al combate".

Se cantan algunos bellos coros, en mallorquín, castellano, francés, inglés y alemán, y se recitan composiciones en los indicados idiomas.

El impuesto sobre los "autos."

Una comisión del "Automóvil Club de Mallorca", visitó ayer, en el Ayuntamiento, al Alcalde accidental, Sr. Carbonell.

La entrevista, en la que se habló del arbitrio que el Concejo trata de crear sobre los automóviles, fué muy afectuosa.

El señor Carbonell dió detalles a los visitantes del arbitrio que va a crearse.

La comisión, que estaba formada de los señores Biancas (J. Rafael) y Pons, quedó satisfecha de las explicaciones dadas por el señor Carbonell.

Hablamos nosotros con los comisionados, quienes nos manifestaron que, probablemente, y es esto lo que desean, el nuevo arbitrio se establezca de común acuerdo entre el Ayuntamiento y los automovilistas, con lo cual se evitarán molestias para todos.

EN LA CASA DE LA VILLA

Entrevista

El Alcalde accidental, señor Carbonell, llamó ayer a su despacho a los veterinarios municipales, dándoles instrucciones respecto al servicio a ellos encomendado.

Convocatoria

Este mediodía se reunirá la Comisión de Gobierno y Policía.

La compra de las aguas

Ayer se firmó en el Ayuntamiento una nueva escritura de compra, por el Concejo, de derechos sobre aguas procedentes de la Fuente de la Villa.

Los derechos adquiridos ayer son los que disfrutaba doña Margarita Píornell Company.

Por ellos se dió la cantidad de 857'17 pesetas.

Autorizó la escritura el notario don José Alcover.

Notas de sociedad

Ingreso

Ha ingresado en la Escuela General de Telégrafos de Madrid nuestro amigo don Juan Vidal Amorós, para hacer las prácticas de oficial radiotelegrafista. Le felicitamos.

De viaje

Ayer tarde salió para Mahón el diputado provincial don Juan Victory. —Leemos que es muy probable que dentro de breves días venga a Mallorca, al objeto de recorrer la Isla,

tencia de la comisión organizadora y a presencia de los maestros y maestras que se hayan indicado, se procederá por el jefe del cuerpo médico municipal a la elección de los colonos que deben asistir.

Se tendrá en especial consideración los antecedentes de familia que cuidarán de suministrar los señores maestros, y en igualdad de condiciones fisiológicas serán preferidos los más pobres.

Con este procedimiento espera la comisión conseguir la mejor selección entre los aspirantes. La colonia de niños estará dirigida por don José Llobera.

Mítin maurista suspendido

Hemos recibido la siguiente carta: "Señor Director de CORREO DE MALLORCA:

Muy señor mío: De su amabilidad espero la publicación en su periódico de la siguiente nota:

La Junta Directiva de la Juventud maurista, después de enterada de las discrepancias surgidas entre su Presidente y determinados elementos de la ciudad de Sóller, distintos de la Juventud de dicha población, respecto a la libertad de temas y formas de desarrollarlos por los oradores que debían tomar parte en el mítin anunciado para el domingo día 19, ha estimado conveniente la suspensión de aquel acto antes que acomodarse a fórmulas que desnaturalizarían la clara significación de las Juventudes mauristas y de sus actos de propaganda; acordando celebrarlo en Palma aceptando la cooperación ofrecida por elementos de la Península, y en condiciones de la libertad que las leyes y los deberes sociales permiten y aconsejan.

Le queda muy agradecido por el favor suplicado su afmo. s. s. que b. s. m.

Bartolomé Fons

Palma, 15 7-14.

Comisión provincial

Sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Alemany, celebró ayer sesión la Comisión provincial, asistiendo los señores Barceló y Sampo.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y el presupuesto de ingresos y gastos de la Cárcel del partido de Ibiza correspondiente al próximo año de 1915.

Se acordó reclamar antecedentes para poder emitir informe sobre el presupuesto de ingresos y gastos del Tribunal del Jurado de Mahón correspondiente al próximo año de 1915.

Se aprobaron el presupuesto de ingresos y gastos de la Cárcel del partido de Mahón correspondiente al próximo año 1915, y el dictamen de la Contaduría proponiendo que con cargo al capítulo de imprevistos sea satisfecha la cantidad necesaria para el pago del impuesto sobre personas jurídicas.

Se dió por enterada de un oficio del señor Gobernador de esta provincia trasladando el que le ha dirigido el de Barcelona relativo al reintegro de estancias causadas en el Manicomio de San Bautilio del Llobregat por un demente natural de esta provincia.

Se acordó pase a la Contaduría un oficio del Alcalde de Mahón acompañando varias cartas de pago por cantidades satisfechas por servicios provinciales.

Se autorizó a la Banda de la Misericordia para que pase a Arrá los días 6 y 7 de Agosto.

Visito un oficio del Alcalde de Son Servera solicitando que el Arquitecto de provincia pase a aquella villa para la formación de varios proyectos, se acordó conforme se solicita.

Se enteró de un oficio del Presidente de la Junta Provincial del Censo Electoral (Sección de Menorca) autorizando a don Francisco Pizá para que pueda cobrar de la Caja provincial cierta cantidad.

Visito un oficio de la Directora de la Escuela Normal de Maestras referente al local que dicho Centro docente debe ocupar, se acordó dirigirse al Excmo. Ayuntamiento de Palma para que se sirva manifestar si se halla o no conforme en satisfacer la mitad del alquiler del mencionado local.

Se aprobaron las cuentas de las obras realizadas por el Ayuntamiento de San Antonio Abad en el camino que desde Santa Inés conduce a San Rafael.

Se dió por enterada de un oficio del Director de la Inclusa relativo a ciertas cuentas por medicamentos suministrados a niños expósitos, y de otro oficio del Director del Hospital Provincial de Ibiza acompañando el estado de las estancias causadas en aquel Establecimiento durante el primer semestre del corriente año.

Visita una instancia de una expósito. se acordó entregar a ésta varios objetos que obran en la Inclusa.

Se admitieron en el Manicomio varios alienados.

Se acordó señalar un plazo de 10 días para que hagan efectivos sus descubiertos en la Caja Provincial, bajo apercimiento en caso contrario

EL NIÑO Manuel Castelló de Fuenmayor Ha subido al cielo a la edad de 10 meses. Sus desconsolados padres don Francisco Castelló (usente y doña Ramona de Fuenmayor (presente), sus abuelos (ausente y presente) y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida rogándoles su asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 16 de Julio, a las seis de la tarde. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Angeles, 30-29.

CRISTALES COMBINADOS y de todas clases Maquinaria moderna PARA MONTARLOS Antigua casa Lasalle San Nicolás, 31

LA ESPERANZA ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO. Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con ESmero, PRONTITUD Y ECONOMÍA. Folletos, Revistas, Programas, Tarjetas, Talonarios, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc. etc. EN UNA O MAS TINTAS. Calle de la Lonjeta, núm. 11. Apartado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

Sebastián Villalonga Gelabert Médico-Cirujano especialista Operaciones y tratamiento en las enfermedades de la GARGANTA, NARIS Y OÍDOS. EX-AYUDANTE DEL DOCTOR BOTEY. Consulta de 10 a 1. Plaza Constitución, 39, principal Frente la fuente de las Tortugas.—Palma

Representaciones. Se admiten de Calzado, Tejidos, Mantas de Lana y otros artículos, para viajar solamente la provincia de Asturias. Inútil dirigirse sino son casas de reconocida seriedad. Correspondencia, Lista de Correos, Cédula núm. 000.35, Gijón.

Cafés-Cafés-Cafés Torrefacción sin igual. Exquisitos y aromáticos. Antigua CASA LLOFRU

Aviso. Siguiendo nuestra costumbre, a los suscriptores que se ausenten de su habitual residencia durante los meses de verano, les enviaremos, si así lo desean, CORREO DE MALLORCA sin aumento de precio, al sitio donde se trasladan. Rogámosles, empero, que, con objeto de evitar lamentables confusiones y demoras, se entiendan directamente con las Oficinas de nuestra Administración y dejen o envíen en forma clara y precisa, no tan solo las señas de su residencia temporal, sino también las de su domicilio ordinario.

Gas y electricidad. FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster. Plaza del Rastrillo, 8, y Colón, 9. Instalaciones eléctricas, Sanitarias, Bombas, Motores y Pararrayos. Compras de plomo, zinc, cobres y demás metales viejos.

Boletín religioso. MAÑANA Santos.—San Alejo, confesor. Cuarenta Horas.—Concluyen en las Teresas dedicadas a Nuestra Señora del Carmen: Exposición a las siete y media; a las diez Misa cantada por la Rda. Comunidad, al anochecer Vísperas cantadas, Te-Deum y reserva de S. D. M. En todos los días de la octava se puede ganar indulgencia plenaria. Otras funciones.—En Santa Eulalia, a las seis, empezará el devoto septenario de la Virgen del Carmen durante una misa. En Santa Magdalena, a las once, durante una misa, se dará principio a la novena rezada que la piedad de algunas señoras dedica anualmente a nuestra inclita patria la Beata Catalina Tomás. Visita.—A Nuestra Señora de los Desamparados, en el Socorro.

STOMACAL. Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS. disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos. Presenta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Máquinas "Pfaff", para coser y bordar las mejores que se conocen, a diez reales semanales. Antigua CASA BANQUÉ, calle Colon.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

El asunto de los azúcares

Madrid, 15 (16'00)

Los productores de azúcar han visitado este mediodía al Sr. Dato.

Los visitantes han hablado al jefe del Gobierno de la promulgación de la ley rebajando el impuesto sobre el azúcar.

La Azucarera

Esta mañana una comisión de la "Azucarera Española", ha visitado al Ministro de Hacienda, Sr. Bugallal. Presidía la comisión el ex-ministro señor Sánchez de Toca, presidente de la "Azucarera".

Los comisionados se han interesado por la pronta promulgación de la Ley rebajando el impuesto sobre los azúcares.

El Ministro ha ofrecido remitir hoy mismo el decreto a la firma de S. M. el Rey.

Madrid, 16 (1'00)

Nota oficiosa

Los fabricantes de azúcar han celebrado una reunión.

En ella se acordó la nota que fué entregada ayer al Sr. Bugallal en la visita que, según ya hemos telegrafiado, le hicieron.

En dicha nota se manifiesta que se ha fijado el precio máximo de las ventas de azúcar en las fábricas. He aquí el precio máximo:

Bianquillo, 0'53 pesetas el kilo. Pílon, 0'55 id. id.

Añade la nota que los fabricantes adoptarán medidas para ver de conseguir que la rebaja llegue al consumidor.

Manifiesta también dicha nota que el alza en el precio del azúcar ha sido debida a la tardanza en la promulgación de la ley referente a la rebaja del impuesto.

El decreto

En vista de la aludida nota, el Ministro de Hacienda, Sr. Bugallal, ha enviado telegráficamente a Santander, para que lo firme el Rey y pueda aparecer mañana en la "Gaceta", el texto del decreto rebajando el impuesto sobre el azúcar.

Política

Madrid, 15 (16'00)

Despedida

El presidente del Consejo, Sr. Dato, ha visitado al del Congreso, señor González Besada, al objeto de despedirse de él.

Visita

El Fiscal dimisionario del Tribunal Supremo, Sr. Maluquer, ha visitado esta mañana al Ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

Madrid, 16 (1'00)

Toma de posesión

Bajo la presidencia del Ministro de Instrucción pública, señor Bergamín, ayer, miércoles, tomó posesión de su cargo el nuevo presidente del Patronato de anormales, señor Barroso.

Con tal motivo, los señores Bergamín y Barroso, pronunciaron breves discursos.

El retrato de Pidal

La Comisión de gobierno interior del Congreso ha acordado poner el retrato del señor Pidal en la rotunda de la Cámara popular.

Salvateña y la Conjunción

El diputado Sr. Salvateña, estando hablando con los periodistas, ha insistido en manifestar que no volverá a encargarse de la Conjunción republicano-socialista.

Ha asegurado que ésta no volverá a reunirse hasta el próximo mes de Octubre, en que lo hará para proceder a la designación de jefe.

Cuestión personal

Háblase de una nueva cuestión personal surgida, por motivos de una polémica periodística, entre los Directores de los diarios "La Tribuna" y "El Parlamentario", señores Cánovas Cervantes y Antón del Olmer, respectivamente.

Se afirma que dicha cuestión se solventará mañana con un duelo a pistola.

De Provincias

Madrid, 15 (16'00)

De Barcelona.—Mitin

Barcelona.—En el mitin celebrado en la Casa del Pueblo para conmemorar el 14 de Julio, pronunciaron discursos los señores don Pablo Iglesias, Giner de los Ríos y Lerroux.

Éste último recomendó unión para desarrollar el programa del partido radical, único—dijo—definido.

Ofreció retirarse a segunda fila si fuera un obstáculo para el desenvolvimiento del partido, pero nunca de la política activa, porque esto es, dijo, de cobardes y soberbios.

Preconizó el triunfo de la revolución mediante el amor a los ideales radicales, para redimir a la Patria y el orden.

De Sevilla.—Donación importante

Sevilla.—El acaudalado propietario don Pedro Zubiria ha donado un edificio para escuelas.

Dicho edificio se halla situado en un barrio obrero.

Madrid, 16 (1'00)

De Sevilla.—El Gallo

Sevilla.—El diestro "Gallo", sigue mejorando.

Rafael Gómez no se quiere comprometer para matar toros hasta el próximo viernes, en que intentará despachar un bicho en la plaza de Huerta del Lavadero.

Caso que mate el toro sin fatigarse, toreará en las corridas de feria de Valencia.

De Zaragoza.—Hallazgo de bombas

Zaragoza.—Se ha practicado un registro policíaco en una casa de la calle del Hospitalario.

Allí han sido encontradas varias bombas, las cuales han sido inmediatamente transportadas, al objeto de examinarlas, al Parque de Artillería.

De Burgos.—El Obispo de Vitoria Burgos.—Ha llegado el Obispo de Vitoria.

Le han recibido muchos amigos.

De Cádiz.—Fallecimiento.—Llegada de Villanueva.—Un incidente en Cádiz.—Ha fallecido el Rector del Seminario, don José Gallardo.

Su muerte ha sido sentidísima. —Ha llegado el exministro señor Villanueva, siendo recibido en la estación por muchos correligionarios.

Por la tarde marchó para Algeciras. Será obsequiado, a su regreso a Cádiz, con un banquete.

—Un coche en el que iba el jefe de los reformistas, señor Pineiro, volcó en la carretera, cayendo en un terraplén.

A consecuencia del hecho, el señor Pineiro se halla en estado gravísimo.

De Gijón.—Corrida de toros Gijón.—Se ha celebrado la anunciada corrida de toros. Han asistido a ella los marinos franceses y los españoles.

La corrida ha resultado entretenida, distinguiéndose especialmente el diestro "Belmonte", que ha estado colosal.

Los otros matadores eran "Regaterín", y "Pacomio".

De San Sebastián

Madrid, 15 (16'00)

Fallecimiento

San Sebastián.—Ha fallecido en esta ciudad el comerciante don Pedro Lafont, víctima de la catástrofe ferroviaria ocurrida el año último en Irún.

En honor de los marinos franceses San Sebastián.—Se ha celebrado el anunciado banquete en honor de los marinos franceses.

Han asistido al acto las autoridades y distinguidas personalidades.

Un accidente San Sebastián.—Al salir del Ayuntamiento se ha desbordado el caballo que tiraba del coche en que iba el Alcalde.

La caballería ha tomado veloz carrera, metiéndose en el escaparate de un comercio de la calle de San Jerónimo, causando en el establecimiento grandes destrozos.

El Alcalde se ha arrojado del vehículo, cayendo de pie y resultando ileso.

Fallecimiento de un pintor

San Sebastián.—Ha fallecido en Lanado el pintor Ignacio Ugarte.

Madrid, 16 (1'00)

Recapitación

San Sebastián.—S. M. la Reina doña María Cristina ha recibido a los alumnos del *Pedagogium* de Munich, creado y sostenido por S. A. R. la Infanta doña Paz.

Llegada del Nuncio

San Sebastián.—Ha llegado a esta ciudad el Nuncio de Su Santidad en Madrid.

Se le ha tributado cariñosísimo recibimiento.

La Reina madre a Santander San Sebastián.—El día 20 del actual saldrá para Santander la Reina doña María Cristina.

La Exposición de California

Madrid, 15 (16'00)

Lo que dice Dato El jefe del Gobierno, señor Dato, ha recibido esta tarde, como de ordinario, a los periodistas.

Nos ha manifestado que en el Consejo de Ministros anunciado para el próximo sábado se tratará de la concurrencia de España a la Exposición internacional que ha de celebrarse en San Francisco de California (Estados Unidos).

También nos ha dicho que ayer se ocupó en este asunto en la conferencia que celebró con el *leader* de los regionalistas catalanes, Sr. Cambó, y con el ingeniero señor Molera.

Éste tiene fijada su residencia en California.

Por último, nos ha dicho que, para tratar del mismo asunto, el señor Molera se entrevistará con el Ministro de Estado, señor Marqués de Lema.

Una carta de Romanones

Madrid, 15 (16'00)

Su viaje a Marruecos El expresidente del Consejo señor Conde de Romanones ha dirigido una carta al jefe del actual Gobierno, Sr. Dato.

En ella expresa su satisfacción por las atenciones que ha recibido durante su viaje por los territorios de Marruecos que comprende nuestra zona de influencia.

Le anuncia, además, que, verbalmente, le dará cuenta minuciosa de las impresiones que ha recibido durante el viaje.

Termina la carta manifestando que en África ha producido muy buena impresión de la noticia que el Parlamento había aprobado el proyecto referente a la construcción del ferrocarril Tánger-Fez.

El Sr. Dato, hablando con los periodistas, se mostraba muy satisfecho del contenido de la carta de Romanones.

Del Extranjero

Madrid, 15 (16'00)

De París.—Interpelación.—Caldera que estalla

París.—En el Senado ha continuado la interpelación referente a la defensa nacional.

El Ministro de la Guerra aseguró que en el plazo de cinco años quedarán corregidas las deficiencias, aun que —dijo— no se llegue a la altura de Alemania.

Por 221 votos quedaron aprobados los créditos pedidos, dándose a la votación carácter de voto de confianza al Gobierno.

Comunican de Rochefort que la caldera del transporte de guerra "Loiret", que zarpó de aquel puerto para Tánger, estalló, resultando con graves quemaduras tres marineros.

Madrid, 16 (1'00)

De París.—El presupuesto para 1915

París.—El Senado ha aprobado el proyecto de presupuesto formado para el próximo año de 1915.

De Benghasi.—Ataque a los rebeldes

Benghasi.—Las tropas italianas han atacado, incendiándolo después, el Campamento de Meinen, que ocupaban seiscientos rebeldes.

Estos han tenido muchas bajas. Los italianos han tenido ocho ascaris muertos y 38 heridos.

De Nueva York.—Huerta y su familia

Nueva York.—Telegramas recibidos de Méjico dicen que el general Huerta no ha abandonado la capital, si bien lo hará hoy.

Le acompañará Blanquet. La familia de Huerta ha salido para Veracruz.

De Portugal

Madrid, 16 (1'00)

Nuevos sucesos

Badajoz.—Noticias recibidas de Portugal dicen que grupos de evolucionistas se dirigieron a la redacción del diario "O Mundo", apedreándolo a los gritos de "¡Muera Costa!", "¡Muera la República!".

La policía presenció impasible tales desmanes.

Al regreso de Almeida de Oporto se repitieron los desórdenes.

Mientras unos grupos vitoreaban a Almeida, otros no cesaban de dar gritos de "¡viva Costa!". Al pasar el *auto* en el que iba el Almeida, sonó un disparo, resultando un herido.

En la estación se repitieron las muestras de hostilidad hacia Almeida, teniendo que intervenir la policía.

Dícese que los tumultos obedecen a haber prometido Almeida sublevar el país contra la República.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 16 (5'30)

DE PROVINCIAS

De Valencia.—El ferrocarril directo Valencia.—Anoche se reunió la Junta gestora del ferrocarril directo de Madrid.

Los senadores y diputados ministeriales que forman parte de dicha Junta firmaron una carta dirigida al señor Dato diciéndole que se separaban del Gobierno a consecuencia de la burla que se ha hecho a Valencia en la cuestión del ferrocarril directo.

Numeroso público ovacionó a los flamantes de la carta.

De Sevilla.—Fiesta onomástica.—La Exposición hispano-americana Sevilla.—El Cardenal Arzobispo recibió ayer numerosas felicitaciones con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

Se ha reunido el Comité de la Exposición hispano-americana, acordando gestionar quede sin efecto la Real orden denegando la concurrencia de España a San Francisco de California.

Caso de que el Gobierno reiterara su negativa, asistirá a la exposición de San Francisco de California una representación de dicho Comité, instalando un pabellón, que será una re-

producción del patio de las Doncellas, del Alcázar de Sevilla.

De Vigo.—El viaje de la Infanta Isabel Vigo.—S. A. R. la Infanta doña Isabel, acompañada de las autoridades, subió al monte Castro para admirar el panorama que desde allí se divisa.

Su Alteza visitó una fábrica de conservas y la imprenta del periódico "Faro de Vigo".

La redacción de dicho periódico obsequió a la Infanta con un "lunch".

De Cádiz.—El Canalejas a Larache. —Regreso de Villanueva

Cádiz.—Ha zarpado con rumbo a Larache el vapor "Canalejas".

Mañana regresará a esta ciudad el señor Villanueva y visitará el Arsenal de La Carraca.

El viernes será obsequiado con un banquete en el balneario "Victoria".

En el Consulado de Cuba se han reunido las autoridades y entidades para acordar el programa de agasajos que se han de tributar a los marinos del crucero "Patria", que en breve es esperado en este puerto.

EL CONFLICTO DE MEJICO

Madrid, 16 (1'00)

La dimisión de Huerta Méjico.—Hoy, a las cuatro de la tarde, se leerá en el Congreso la dimisión que, del cargo de presidente de la República, ha presentado el general Huerta.

Dimisión del Gobierno Noticias oficiales recibidas de Méjico dicen que el Gobierno ha dimitido.

Carranza

Méjico.—El general rebelde Carranza se pondrá al frente de los constitucionalistas para atacar las poblaciones de San Luis de Potosí y de Aguas Calientes.

Villa

Méjico.—Este otro general rebelde ha adquirido en Juárez importantísima cantidad de municiones.

Villa, al frente de su ejército rebelde, se dispone para poner sitio a Méjico antes de ocho días.

Religiosos asesinados

Washington.—El Hermano Clemente, de las Escuelas de la Doctrina Cristiana de Zacatecas, ha telegrafado al presidente de la República y al Inspector de dichas Escuelas y del encarcelamiento de otros once Hermanos.

El Hermano Clemente pedía al señor Wilson medidas encaminadas a que se ponga en libertad a dichos religiosos y a que se evite la repetición de tales atropellos.

Añade el despacho que la Orden es objeto de persecuciones, especialmente en Saltillo.

En el mismo sentido ha telegrafado el Hermano Clemente al Gobierno francés.

LA GUERRA EN AFRICA

De Tetuán.—El General Millán de Bosch a Madrid.—Relevo de fuerzas.—Llegada de Weyler

Tetuán.—Ha salido para Madrid el general Millán de Bosch.

El regimiento de Mallorca ha rele-

Desde Barcelona

Barcelona, 16 (3'30)

Notas catalanas

Conferencia

El Gobernador civil ha conferenciado con el Capitán General de Cataluña, señor Villar y Villate.

Se supone que la conversación giró alrededor del discurso que pronunciará anteayer cierto diputado provincial sobre el crédito de 5.000 pesetas para un monumento a la memoria de Ferrer y Guardia.

Noticia desmentida El Gobernador civil, señor Andrade, ha desmentido la noticia publicada por los periódicos madrileños diciendo que sería nombrado Fiscal del Tribunal Supremo.

Campaña contra el Gobierno El ex gobernador civil de Barcelona señor Portela, que se encuentra en ésta, ha manifestado, hablando de política, que don Antonio Maura emprenderá una campaña contra el Gobierno tan pronto queden aprobados los presupuestos.

Llegada de políticos Procedentes de Madrid, llegaron ayer a esta capital el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación y los señores Cambó y Navarroreverter.

A las víctimas de la semana sangrienta A la hora en que telegrafía acaba

vado el de Wad-Rás, que guarnecía la posición de Laucien.

El de Llerena ha pasado también a sustituir al de Arapiles en Río Martín.

A la una de la tarde llegó el general Weyler.

El Alto Comisario señor Marina pasó a recibirle a Rincón de Medid.

Dichos generales, en automóvil, se trasladaron a esta plaza.

Una compañía del regimiento de Saboya, que había formado en la plaza de España, tributó al general Weyler los honores de ordenanza.

El Marqués de Tenerife, después de revistar dichas fuerzas, se trasladó al palacio de la Residencia, donde se hospedó.

En dicho palacio hubo recepción, a la que concurrirán todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

El general Weyler manifestó que su viaje a África tenía por objeto estudiar la táctica militar que se está desarrollando.

El ilustre huésped visitará algunas posiciones.

ES CÁNDALO EN EL PARLAMENTO INGLÉS

De Londres.—En la Cámara de los Comunes

Londres.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 119 votos contra 49 el "bill", concediendo a ciertos electores el privilegio de votar varias veces en una misma elección.

Continúa la discusión del "bill" —Ataques al Ministro de Hacienda Londres.—En la Cámara de los Comunes continuó la discusión del "bill", de Hacienda.

Los oradores de la oposición dirigieron fuertes censuras al Ministro de Hacienda por haber aumentado con aterradoras proporciones la deuda pública con tributos e impuestos.

El Ministro se defendió, justificando el aumento: dijo que obedecía a la defensa nacional.

Un diputado interrumpió al Ministro, diciendo: Y las acciones Marconi, ¿cómo van?

Tal frase produjo en la Cámara fenomenal escándalo.

El Ministro de Hacienda contestó diciendo que su honorabilidad estaba como debía, porque no quería separarse de la corrección que debe guardar un miembro del Gobierno.

DEL EXTRANJERO

De París.—Poincaré a Rusia

París.—Ha marchado para Dúnkerke, donde embarcará para Rusia, el presidente de la República francesa, señor Poincaré.

Le acompaña el jefe del Gobierno, señor Viviani.

En la estación les han despedido el Gobierno, las autoridades y el elemento oficial.

Una compañía de Infantería ha tributado al señor Poincaré los honores de ordenanza.

De Tolón.—Detención de un espía Tolón.—Ha sido detenido, por supuesto espionaje, un joven que viajaba frecuentemente por Alemania.

Créese que tiene cómplices. Prensa Asociada.

DESDEN MADRID

Madrid, 16 (9'45)

La cuestión de Irlanda Londres.—Se asegura que el Comandante general de las tropas de Irlanda ha enviado su dimisión al Rey.

De Albania.—El asedio de Vallona.—Inminente dimisión del Príncipe Wied

Viena.—Los epirotas han rechazado a los albaneses que asediaban la plaza de Vallona.

Se considera inminente la dimisión del príncipe Wied.

El Gobierno austriaco ha desistido de mantenerle en el trono de Albania. Prensa Asociada.

Sueltos y noticias

Armas prohibidas La guardia civil ha denunciado a un vecino de San Antonio Abad (Ibiza) y a dos de Santa Eulalia, también Ibiza, por usar armas prohibidas. El Sr. Gobernador les ha impuesto multas de a cinco pesetas cada una.

Delegado Para llevar a cabo la anunciada visita de inspección al Ayuntamiento de San Luis (Menorca), el Sr. Gobernador ha nombrado delegado al Sr. de esta Delegación de Hacienda don Alejandro de la Pedraja.

Reparto de consumos A efectos de reclamación, se halla puesto al público, en la secretaría del Ayuntamiento de Montuiri, el reparto de consumos de aquella villa.

Prohibición El Sr. Gobernador ha prohibido la becerrada que debía celebrarse en la villa de Campanet. La prohibición obedece a no reunir el sitio las debidas condiciones de seguridad.

Ganado De Barcelona ha traído hoy el "Bellver", cinco cabezas de ganado suizo.

Denuncia La guardia civil del puesto de Montuiri ha denunciado a una niña de 10 años de edad vecina de San Juan, presunta autora de haber suscitado una cadena de oro que lleva colgada del cuello su convecina Teresita Jaume, de 2 años de edad.

Apéndices En la Administración Depositaria especial de Hacienda de Ibiza se hallan expuestos al público, a efectos de reclamación, los apéndices al millaramiento de la riqueza rústica urbana de aquella isla.

Caja de Pensiones Hemos recibido las siguientes listas:

"Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Borros ha recibido por imposiciones la cantidad de 312 505 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro por plazos mensuales de pensión 54.281, pesetas habiendo abierto 83 libretas nuevas."

Antiféticos Hay más de cuatrocientos falsos anuncios a los cuatro vientos, todos ellos saben a vitriolo y se comparan con *Licor del Polo*.

Entre los diferentes procedimientos para destruir las moscas, el más seguro y exento de peligros es el empleo del papel pegajoso "Tangle-Net", (15 cts. mismo doble en droguerías), porque lo mismo aprisiona las moscas en las habitaciones cerradas que en las abiertas, lo que no ocurre con los demás medios.

Clasificación de los Débiles

Clasificación de los Débiles

Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona
 Barcelona 15 Julio Cádiz 27 Agosto
 Infanta Isabel 15 Agosto Príncipe de Asturias 15 Sbre.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Matanzas y Cienfuegos saldrá de este puerto directamente el día 25 de Julio el vapor

Balmes

Admire carga y pasajeros
 NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en laochas los días 22, 23 y 24
 Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía
 SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C. S. en C.
 San Miguel 28-Palma

Grandes Almacenes San José

Gran baratura en

Trajes de baño, Tohallas, Maletines, Peines, Albornozes, Cepillos, Gorras para baño, Medias, Calcetines
 Vestidos, Blusas, Faldas, Refajos, Guardapolvos, Batas, Sombreros, Géneros de punto, Corsés, Sedas
 Trajes drill, Mundos, Maletas, Bastones, Dribles, Estores, Visillos, Portiers, Mosquiteros, Almohadones, Pañuelos, Sombrillas



Sastrería
 Camisería
 Mercería
 Lencería
 El más surtido y más barato
 Sección de 50 pgs de rebaja
 Precio fijo

Vapores Correos italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana	Re Vittorio	9 Julio
Lloyd Italiano	Córdova	16 Julio
La Veloce	Duca di Genova	23 Julio
Navigazione Generale	Regina Elena	30 Julio
id.	Duca degli Abruzzi	6 Agosto
id.	Principe Umberto	13 Agosto
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	20 Agosto

Para más informes:
 Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y P. Illán.—Plaza de la Libertad, 3.
 Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Tip. «LA ESPERANZA» Lonjeta, 11—PALMA DE MALLORCA

Hernias

SE VE DESAPARECER RAPIDAMENTE LA DOLENCIA (quebraduras), relajaciones y dislocaciones. Tratamiento eficaz no operatorio del especialista D. Pedro Ramon. Triunfo indiscutible y sin igual del «Instituto Español de Ortopedia Abdominal», cuyo privilegiado procedimiento exime al enfermo de molestias y pronto del uso de aparatos, vendajes y bragueros Ha LLEGADO EL DIA de que todos los enfermos obtengan alivio y curación radical, de que nadie sufra hernia, inflamación, atasco ni extrangulación; y por el testimonio de innumerables curados, unánimes elogios de las Academias científicas y honoroso fallo de recto y elevado Tribunal de Justicia, que tanto enaltece a la Casa Ramon, la garantía del renombrado adelanto es tan patente y absoluta que mayor no cabe, y de tal índole que ni el más osado pondrá en duda ni nadie más puede ofrecer. Gratis consultas y librito instructivo. Despacho: CARMEN, núm. 38, piso 1.º, BARCELONA.—A su petición el enfermo es servido a domicilio.

Pastillas de la K

Preparadas por M. ROSSELLÓ, Barcelona

ideal de los purgantes, maravilla del estómago, antibióticos y depurativas de primer orden. Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

DOSES: Una, laxante; DOS, purgante
 Caja: 10 céntimos.—Tubo, 1 peseta

De venta: Farmacia Oliver, Hospital, 2, Serra y Valls, Princesa, 25 droguería, y farmacias y droguerías.

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaína

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla. El mentol, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico. Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertóxicas o atóxicas de forma seca, granulosa, granular o cística, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronqueros y cosquilleo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.
 Pesetas 1'50.—En Palma: Valenzuela; depositario.

Remeys segus y ben provats

Xarop Vermífugo.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sen troba mes segur per meta es cuchs y per doná bon colos y molta de gana a n'els infants mallorquins.
 Callicida Sureda.—Sense moléstia, fa desaparèixe es callis, uys de poll y ses demés dureses de's peus.
 Pastillas Sureda.—Curan de rel se tossina, mentenan fresca se boca, agradable s'alc evitan al fumadós les molésties dels máls tabacs.
 Sense pigues, bars, ni cap lletjara, quedaq ses senyoretas que se rentan cada dia amb AIGÜ OXIGENADA SUREDA.
 Es Braques més ben perfeccionats y millors instruments de CIRUGIA, se troben a se POTEGARIA den SUREDA y LLITERAS
 De venta al por major.—Farmacia d'es seu preparador
 COSTA D'EN BROSSA, NÚM. 9.—PALMA DE MALLORCA

Gabinete Röntgenológico

Electricidad médica en todas sus formas

Rayos X.—Diathermia.—Altas frecuencias Rayos ultra-violetas.—Baño hidro-eléctrico.—Ozono, etc. etc.
 Curación en pocos días, de la Tos ferina, (coqueluche); Catarrros Naso-laringeos y laringeos, Ozena (fetidez de la nariz).—Obesidad, perdiendo varios kilos por semana.—Depilación (no más vello), Artritis, etc. etc.
 Director propietario
 D. F. Ribas Ripoll
 Vallori, 23. Todos los días laborables a las 6 tarde
 GRATIS A LOS POBRES

HAMBURG-AMERIKA-LINIE

Servicio New-York-Levante

a New-York directo
 Saldrá de Barcelona el día 8 de Agosto el magnífico vapor
Barcelona
 y el día 19 de Agosto el vapor
Corcovado
 admitiendo carga y pasajeros para New-York y con trasbordo para Habana Santiago de Cuba, Guantánamo, Manzanilla, Cienfuegos, Colón, Santo Domingo, Jamaica y otros destinos a convenir.
 Duración del viaje desde Barcelona a New-York, 12 días; a Santiago de Cuba, unos 20 días.
 Para toda clase de informes, dirigirse: Calle del Mar, 49, 1.º.—Palma.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo o vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia e inocencia es preferido.—30 AÑOS DE ÉXITO. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real 1, Farmacia del Globo.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
 El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
 La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
 Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
 Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese banalina.
 Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
 Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
 Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
 Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
 La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
 Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
 Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
 Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera banalina.
 Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean quitar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
 De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Palmade Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 24 y 22

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
S. Llull (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Bala Roja	4	1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado
San Magín		1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	4 dmsr. huerto, jardín, molino dto. cadad.
Málaga (Can Capas)	16	bajo	Brossa, 19, triplicado ent.	dos cuartos, sala, agua y patio
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	mucha capacidad y agua
San Miguel	18	1.º	Brossa, 19-1.º	Capacidad
Pino	1	cochera	Ribera, 11-1.º	cuadra, agua abundante

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. derecha.



Línea Austro-Americana Trieste

Servicio regular a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por grandes y veloces vapores a DOBLE HELICE
 El día 27 de Julio saldrá de Barcelona para los puertos indicados el magnífico vapor de gran porte
ALICE
 y el día 7 de Sbre. el vapor de igual clase
LAURA
 Informes en Palma: Para pasajes de 1.ª y 2.ª y carga Agencia Bosch, Paseo de Sagrera y para pasajes de tercera: Damián Bannasar, calle del Mar, 49-1.º

Automóviles

Se venden, usados y nuevos desde 400 pesetas. AUTO GARAGE BALEAR, de Miguel Bestard.

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como también.
 Rotulos de esmalte
 Imprentillas
 Sellos para embalajes
 Festones
 Etiquetas de relieve
 Fichas de metal
 Medallas-Distintivos
 Cajas rotuladoras
 Papel con mimbres en relieve especialidad en SELLOS BICOLOR
 Sellos para lacre y todos cuantos artículos se deseen del ramo.
 Plaza Santa Eulalia, 10

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.
 Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
 Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.
 Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
 Precio del frasco: 3 Pesetas
 Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesto los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.
 DE VENTA LAS EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados a precios económicos.
 Diríjanse al «Centro de Anuncios».

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bannasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos